



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**  
**ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465882

fax: 2610-421799

e-mail: [press@apd-depin.gov.gr](mailto:press@apd-depin.gov.gr)

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: [presstrip@apd-depin.gov.gr](mailto:presstrip@apd-depin.gov.gr)

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Τρίπολη, 23-1-2012

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΑΡΧΙΣΕ Η ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΤΗΣ  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

Με κεντρικό σύνθημα: "η γνώμη σου μετράει!" η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ξεκίνησε στην Πελοπόννησο τη διαδικασία διαβούλευσης επί των κρίσιμων ζητημάτων διαχείρισης του νερού.

Συγκεκριμένα τις προηγούμενες μέρες (Πέμπτη 19 και Παρασκευή 20 Ιανουαρίου 2012) ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσος Αποστολόπουλος άνοιξε τον κύκλο των κατά τόπους διαβουλεύσεων διοργανώνοντας δύο πολύ ενδιαφέρουσες ημερίδες στην Καλαμάτα (για τα ύδατα της Δυτικής Πελοποννήσου) και στο Ναύπλιο (για τα ύδατα της Ανατολικής Πελοποννήσου) αντίστοιχα.

Κύρια χαρακτηριστικά και των δύο ημερίδων ήταν η μεγάλη συμμετοχή των αρμοδίων φορέων, των τοπικών συλλόγων αλλά και των φυσικών προσώπων που εμπλέκονται στη διαχείριση των υδάτων. Από όλους τους συμμετέχοντες εκφράστηκε έντονα η αγωνία για τη σωστή και ορθολογική διαχείριση των υδάτων ενώ κοινή ήταν η διαπίστωση ότι πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα για την προστασία αυτού του πολύτιμου αγαθού.

Στην ημερίδα της Καλαμάτας παρόντες ήταν και έκαναν χαιρετισμό οι Αντιπεριφερειάρχες Μεσσηνίας κ. Π. Αλευράς, Ηλείας κ. Χ. Καφύρας, η θεματική Αντιπεριφερειάρχης κ. Κ. Νικολάκου και οι Δήμαρχοι Καλαμάτας κ. Π. Νίκας και Πύλου -Νέστορος κ. Δ. Καφαντάρης.

Στην ημερίδα του Ναυπλίου το λόγο πήραν ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος κ. Γιάννης Μανιάτης, οι Αντιπεριφερειάρχες Αργολίδας κ. Α. Χειβιδόπουλος, Λακωνίας κ. Α. Τζανετέα, οι Δήμαρχοι Ναυπλίου κ. Π. Αναγνωσταράς και Τρίπολης κ. Γιάννης Σμυρνιώτης.

Κατά τη διάρκεια της ανοιχτής διαβούλευσης ακούστηκαν εισηγήσεις για την κατάρτιση των σχεδίων διαχείρισης των υδάτων από ειδικούς επιστήμονες, περιγράφηκε αναλυτικά η υπάρχουσα κατάσταση στα δύο υδατικά διαμερίσματα της Πελοποννήσου και ακολούθησαν τοποθετήσεις από απλούς πολίτες και εκπροσώπους φορέων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι και στις δύο ημερίδες κεντρικός ομιλητής ήταν ο Ειδικός Γραμματέας Υδάτων του Υ.Π.Ε.Κ.Α. κ. Α. Ανδρεαδάκης ο οποίος έχει και τη γενικότερη ευθύνη της διοργάνωση τέτοιων ημερίδων σε όλη την Ελλάδα.

Αναφερόμενος στη διαδικασία της διαβούλευσης για τη διαχείριση των υδάτων που ξεκίνησε, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος δήλωσε ότι πρόκειται για μία ανοιχτή διαδικασία που μπορεί να συμμετάσχει ο καθένας καταθέτοντας την πρότασή του. Ο Γενικός Γραμματέας χαρακτήρισε πολύ ουσιαστική τη συζήτηση που έγινε σε Ναύπλιο και Καλαμάτα και τόνισε ότι είναι πολύ αισιόδοξο το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια της διαδικασίας ακούστηκαν οι φωνές νέων ανθρώπων.

«Πιστεύω ότι όταν ολοκληρωθεί η διαβούλευση για τα ύδατα θα μπορούμε με ασφάλεια αλλά κυρίως με τη σύμφωνη γνώμη των εμπλεκόμενων φορέων να

καταρτίσουμε ένα σχέδιο διαχείρισης που θα εξυπηρετεί τις ανάγκες και θα διασφαλίζει την ορθολογική χρήση αυτού του πολύτιμου αγαθού. Είναι ανάγκη πλέον να προσεγγίσουμε το θέμα της διαχείρισης των υδάτων επιστημονικά και με σοβαρότητα. Πρέπει να δώσουμε λύσεις που θα επιτρέπουν από τη μία μεριά την επιβίωση των χρηστών που το έχουν άμεση ανάγκη για άρδευση, αλλά και από την άλλη την εξορθολογισμένη χρήση που θα το κάνει προσιτό προς ύδρευση για όλους τους πολίτες», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας κ. Τάσος Αποστολόπουλος.

Φωτογραφικό Υλικό από την Ημερίδα στην Καλαμάτα





Φωτογραφικό Υλικό από την Ημερίδα στο Ναύπλιο



